
Učiteljska beda na Češkem. 
' Zaradi zločinske nemške opozicije v 

češkem deželnem zboru je prišlo tudi uči
teljstvo na Češkem v največjo bedo. Od
poslanstvo čeških in nemških učiteljskih 
organizacij* s Češkega je prišlo k min. 
predsedniku grofu Stiirgkhu, ki jih je spre
jel v navzočnosti finančnega in naučnega: 
ministra. Učitelji* so ministrom pojasnili 
neznosni položaj češkega učiteljstva ter 
apelirali na vlado, naj pomaga, da se iz
vede zakon o izboljšanju učiteljskih plač. 



Ministrski predsednik je odgovoril, da 
prizna upravičenost te prošnje; na drugi 
strani pa je vedno naglašal, da je pot za 
uresničenje zahtey učiteljstva odvisna od 
ureditve deželnofinančnih zadev na 

Češkem*, torej od delazmožnosti češkegfi 
deželnega zbora. Ni nobene druge instan
ce, ki bi biLa bolj poklicana izboljšati plače 
učiteljstva, nego je dežela češka, katere 
finančni položaj je postal zaradi politiških 
zapletijajev neugoden. Predpogoj za re
gulacijo* učiteljskih plač je zopet ustvari
tev politiškega reda in sklep sporazuma. 
Vlada hoče nadaljevati pogajanja s stran
kami v svrho sporazuma in misli, da bo 
ravno beda učiteljstva kar najbolj vpli
vala na politiške stranke v češkem* de
želnem* zboru, da se sporazume. Navzlic 
velikim težkočam je dal iniciativo za 
kratko zasedanje češkega deželnga zbora, 
v katerem naj bi se vsaj provizorično ure
dile finance, s čemer bi bilo pomagano tudi 
učiteljstvu. 

Tako misli ministrski predsednik o 
bedi češkega učiteljstva, ki je mnogo 
boljše plačano nego kranjsko — kako pa 
misli o* stradajočem* in preganjanem uči
teljstvu na Kranjskem, je pač razvidno iz 
tega, kako vlada* z vsemi močmi podpira 
klerikalno stranko, ki hoče sestradati 
kranjsko učiteljstvo in ki je pogajna do 
najobupnejših korakov. Če bi bil ministr
ski predsednik, oziroma vlada v resnici 
tega naziranja napram bednemu učitelj
stvu, kakor se je izrazil grof Stiirgkh na
pram prej omenjeni deputaciji, tedaj bi 
pač ne dopuščal, da bi kranjska vlada 
igrala priganjača klerikalni stranki v pre
ganjanju kranjskega učiteljstva. 

Ako* je centralni vladi resnično do te.
ga, da pride učiteljstvo do kruha, potem 
mora tudi po tistih pokrajinah, koder 
strada slovensko učiteljstvo, ustvariti po
goje, da se izvrši temeljita regulacija! uči
teljskih plač. S samimi besedami, čeprav 
so še tako lepe. ni nikomur nič pomagano 
— tudi učiteljstvu ne! 


